

## 16. Sitzung des Fachschaftsrates

**Sitzungsleitung:** Leonie Graf  
**Protokollführung:** Felix Schulz

**Semester:** WiSe 2021/22  
**Sitzungsdatum:** 21.2.2022

**Anwesenheit:**

FSR-Mitglieder: Leonie Graf, Felix Schulz, Jan Böhmer (bis 18:46 Uhr), Sabine Häussler, Tom Jungnickel, Frauke Parr (bis 17:08 Uhr), Samuel Ritzkowski, Jonathan Bollig

Entschuldigt: Adrian Minnich

Unentschuldigt: -

Gäste: Moritz Lottmann (bis 17:52 Uhr), Jonas Margraf (bis 18:14 Uhr), Jenny Söhl (bis 16:25 Uhr), Nele Tornow, Yannis Andre, Eric Heise (bis 16:29 Uhr), Nicolas Schwalm (bis 16:29 Uhr)

8 von 9 FSR-Mitgliedern anwesend  $\Rightarrow$  Der FSR ist **Beschlussfähig**

Tagesordnung:

<b>TOP 0:</b> Regularien	16:03 Uhr
<b>TOP 1:</b> KaWuM	16:08 Uhr
<b>TOP 2:</b> Berichte	16:50 Uhr
<b>TOP 3:</b> Semestervertreter:innen	17:03 Uhr
<b>TOP 4:</b> Kommende Veranstaltungen	18:02 Uhr
<b>TOP 5:</b> Sitzungstermin	18:37 Uhr
<b>TOP 6:</b> Sonstiges	18:44 Uhr
<b>TOP 7:</b> Finanzen	16:27 Uhr

Sitzungsbeginn: 16:03 Uhr

**TOP 0: Regularien** **16:03 Uhr**

Die Tagesordnung wird mit (8/0/0) beschlossen und das Protokoll vom 10.2. mit Änderungen (8/0/0) angenommen.

**TOP 1: KaWuM** **16:08 Uhr**

Eric und Nicolas wollen Jena bei der KaWuM (Konferenz aller Werkstofftechnischen und Materialwissenschaftlichen Studiengänge) vertreten. Beide stellen sich kurz vor, der FSR beschließt stimmt (7/0/1) dafür. Nele berichtet kurz von ihrer (Online-)KaWuM-Erfahrung. Es wird über die Anreise der Teilnehmer gesprochen, der FSR beschließt (8/0/0) einen FSR-Kom-Antrag für die Fahrt und die Teilnahme an der KaWuM zu stellen.

**TOP 2: Berichte** **16:50 Uhr**

Leonie erzählt vom Dekangespräch. Es wurde über die Klausurensammlung geredet, welche Rückenwind bekommen hat, hier wird noch die rechtliche Lage mit dem Rechtsamt geklärt. Das KlaVoWo wird auch für kommende Semester unterstützt. Über die Problematik von zu wenig Zeit für die Studieneingangsphase innerhalb des Semesters soll mit den Dekan:innen der anderen MINT-Fächer gesprochen werden.

**TOP 3: Semestervertreter:innen** **17:03 Uhr**

Semestervertreter:innen sind Studierende, die die Kommunikation vom FSR mit ihrem Semester erleichtern sollen. Es wird diskutiert, ob dieses Konzept eingeführt werden soll, da im FSR im Moment nur wenige Semester vertreten sind. Die Semester sollten selber ihre/n Vertreter:in wählen. Für die Studierenden im ersten Semester könnte es schwieriger werden, jemanden zu finden. Dort könnten die Mentor:innen oder der/die studentische Tutor:in dies übernehmen.

Für Lehramtsstudierende sollten gesondert Personen bestimmt werden. Die Wahl könnte in der dritten Woche im Semester stattfinden. Die Vertreter:innen werden dann zu einem Gespräch mit dem FSR eingeladen. Die Umsetzung für Mastersemester ist eher umstritten. Leonie fasst die Diskussion noch einmal zusammen und fragt die Tutor:innen und Mentor:innen an.

**TOP 4: Kommende Veranstaltungen**

**18:02 Uhr**

Felix und Yannis erzählen von der StET Planung. Es wird über die Verwendung der thoska gesprochen, da die StET noch vor dem offiziellen Semesterbeginn liegen.

Samuel und Jenny würden gerne eine Semesterabschlussveranstaltung planen, die auch als Auftakt für das neue Semester wirkt. Eine Idee wäre eine Wanderung mit anschließendem Grillen. Als Termin ist der 9. April angesetzt.

**TOP 5: Sitzungstermin**

**18:37 Uhr**

Die nächste Sitzung des FSR soll in drei Wochen stattfinden. Der genaue Termin wird noch per Umfrage festgelegt werden.

**TOP 6: Sonstiges**

**18:44 Uhr**

Für die Tutorien werden noch Tutor:innen gesucht. Es wird über die eingegangenen E-mails diskutiert.

**TOP 7: Finanzen**

**16:27 Uhr**

Tom und Jan geben ein kurzes Update zur Finanzsituation. Samuel schlägt vor, neue Tassen für den Aufenthaltsraum zu besorgen. Moritz stellt den Finanzplan zu den kommenden StET vor, dieser wird mit Änderungen (8/0/0) beschlossen.

Antrag	Betrag	Empfänger	Abst.	Beschreibung/Anmerkungen
Freigabe	150 €	StET SoSe 22	8/0/0	-

**Sitzungsende:** 19:17 Uhr

Jena, den 21.2.2022

Mitglied des Vorstands

Protokollführung: Felix Schulz

**Sprechzeiten, Sitzungszeiten**

Es finden keine Sprechzeiten in der vorlesungsfreien Zeit statt, aber:  
Jederzeit [fsr@paf.uni-jena.de](mailto:fsr@paf.uni-jena.de)

**Veranstaltungen**

23.3. - 24.3. Python-Kurs  
28.3. - 29.3. StET  
28.3. - 30.3. L<sup>A</sup>T<sub>E</sub>X-Kurs

Abstimmungsnomenklatur: (Ja/Nein/Enthaltung)